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ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ-ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ  

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΩΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ  

  
ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΡΙΤΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΗ  

      Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,                                   

στο 39ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ αποφασίστηκε πανδημοσιοϋπαλληλική απεργία ενάντια στον 

αντιλαϊκό προϋπολογισμό που ψηφίζεται στη Βουλή την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου.  

Ένας ακόμα κρατικός προϋπολογισμός της κυβέρνησης της ΝΔ, όπως και εκείνοι των 

προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, έρχεται να επιβεβαιώσει τη βαθιά ταξική 

πολιτική που θέλει να επιβάλει σε όλους εμάς τους εργαζόμενους και τον λαό.     

Πίσω από τις κυβερνητικές φανφάρες περί «ανάπτυξης που υπηρετεί τη βελτίωση της ζωής των 

πολιτών», ο νέος προϋπολογισμός φέρνει ένταση της αντιλαϊκής επίθεσης και παραπέρα προσαρμογή 

στις επιταγές της πολεμικής οικονομίας. Η φοροληστεία κλιμακώνεται. Οι άμεσοι και έμμεσοι φόροι 

είναι αυξημένοι στα 73,5 δισ. από 70 δισ. που ήταν το 2025. Το 95% των φόρων – κυρίως οι έμμεσοι – 

θα φορτωθούν ξανά στις πλάτες των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων. Το ματωμένο 

πλεόνασμα αναμένεται να υπερβεί τα 11 δις, την ώρα που το 86,6% των φορολογούμενων με εισόδημα 

έως 20.000 ευρώ θα δουν «ελάφρυνση» που μετά βίας αγγίζει το μισό ευρώ την ημέρα. Αυτή είναι η 

«δικαιοσύνη» και η «στήριξη των πολλών» που υπόσχονται. 

Με προμετωπίδα τη λεγόμενη «δημοσιονομική σταθερότητα» και τα μνημόνια διαρκείας της 

ΕΕ, πίσω από κάθε έσοδο και δαπάνη του προϋπολογισμού οι ανάγκες του λαού θεωρούνται κόστος, 

ενώ για το κεφάλαιο αποτελούν επενδυτική ευκαιρία. Το νερό, η πολιτική προστασία από φωτιές, 

σεισμούς και πλημμύρες, η Υγεία, η Παιδεία, οι συντάξεις, η Πρόνοια συνεχίζουν να μετατρέπονται σε 

εμπορεύματα για την αύξηση της κερδοφορίας των λίγων. 

 

Η ζωή μας δε χωρά στα κέρδη τους και στα αιματοβαμμένα τους παιχνίδια! 

Ο λαός πληρώνει τη στροφή στην πολεμική οικονομία της ΕΕ. Το κράτος μοιράζει χρήμα στους 

μεγάλους ομίλους, ιδιαίτερα στα μονοπώλια του πολέμου. Προβλέπεται κρατική στήριξη 21 δις ευρώ 

για επενδύσεις στην πολεμική οικονομία, αρπάζοντας και τα αποθεματικά των ασφαλιστικών 

ταμείων, ενώ θεσπίζονται εκπτώσεις φόρου 100% για «επενδύσεις σε στρατηγικούς τομείς άμυνας, 

κατασκευής οχημάτων, αεροσκαφών και εξαρτημάτων». Στο 5% του ΑΕΠ είναι οι δαπάνες για τους 

ΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς, για εξοπλισμούς και για όπλα που στέλνονται από τον Ειρηνικό έως την 

Ουκρανία. 

Την ώρα που τα λαϊκά νοικοκυριά θα συνεχίσουν να πληρώνουν πανάκριβους λογαριασμούς 

ρεύματος, οι βιομήχανοι εξασφαλίζουν σταθερές χαμηλές τιμές και νέες κρατικές ενισχύσεις. Συνεχίζεται 

το καθεστώς των «αναβαλλόμενων φόρων» στους τραπεζικούς ομίλους, για να ξεσπιτώνουν τον λαό και 



να καταγράφουν κέρδη-ρεκόρ. Επισπεύδεται η αποπληρωμή δανείων του κράτους για να 

απολαμβάνουν οι μεγάλοι όμιλοι φθηνότερο δανεισμό. Οι εφοπλιστές λαμβάνουν 300 εκατ. ευρώ για το 

«πρασίνισμα» του στόλου τους, ενώ ετοιμάζονται να κολυμπήσουν στα δολάρια από τις νέες συμφωνίες 

LNG και συνεχίζουν να απολαμβάνουν πάνω από 50 φοροαπαλλαγές. 

 

Δεν ξεχνάμε ότι οι αντεργατικοί νόμοι, που χτύπησαν βασικά δικαιώματά μας, έχουν την υπογραφή 

των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και συνέταιρο τις ξεπουλημένες συνδικαλιστικές ηγεσίες  

Παράλληλα με τη φοροληστεία και την πολεμική κλιμάκωση, ο προϋπολογισμός του 2026 πατάει 

πάνω σε όλο το αντεργατικό οικοδόμημα που χτίστηκε τα προηγούμενα χρόνια από ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – 

ΣΥΡΙΖΑ. Η πολεμική οικονομία απαιτεί τους απαραίτητους κρατικούς υπαλλήλους που θα υλοποιούν την 

αντιλαϊκή πολιτική και γι’ αυτό όλες οι κυβερνήσεις νομοθέτησαν την απαράδεκτη 

αξιολόγηση/στοχοθεσία, για να μας κάνουν συμμέτοχους και συνένοχους. Για τον ίδιο λόγο 

νομοθέτησαν και το νέο πειθαρχικό για τους δημοσίους υπαλλήλους, για να εφαρμόζουμε αυτή την 

πολιτική χωρίς να βγάζουμε κουβέντα!        

Τώρα είναι ανάγκη να ενισχυθεί η οργάνωση μέσα από τα συνδικάτα, να δυναμώσει ο αγώνας 

απέναντι στη νέα αντιλαϊκή καταιγίδα που κλιμακώνεται με τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Δυναμώνουμε ταυτόχρονα την αλληλεγγύη στους αγρότες που αντιπαλεύουν την Κοινή 

Αγροτική Πολιτική της ΕΕ, γιατί ο κοινός μας αγώνας ενάντια στη φτώχεια, την ακρίβεια και την 

εμπορευματοποίηση των πάντων είναι ένας και ενιαίος. Ο αγώνας τους για αξιοπρεπές εισόδημα είναι 

δεμένος με τον αγώνα των εργαζομένων για φτηνά και ποιοτικά προϊόντα στο τραπέζι μας. 

Διεκδικούμε: 

 Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας – Κατάργηση της εισφοράς 2% – Ξεπάγωμα της διετίας 

2016-2017. 

 Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. 

 Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, με προσαύξηση 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. Μέτρα 

ενάντια στην ακρίβεια και στη φοροληστεία. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μετατροπή των συμβάσεων των 

συναδέλφων μας συμβασιούχων σε αορίστου χρόνου. 

 Λεφτά για Υγεία, Παιδεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία. 

 Καμία συμμετοχή στους ΕυρωΝΑΤΟϊκούς ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 

πολέμους. Να κλείσουν όλες οι βάσεις στη χώρα μας. Στεκόμαστε στο πλευρό του 

ηρωικού λαού της Παλαιστίνης, απέναντι στη ντροπιαστική στάση της ελληνικής 

κυβέρνησης και των κομμάτων που στηρίζουν τα ισραηλινά εγκλήματα και το σχέδιο 

Τραμπ. Απαιτούμε τώρα η κυβέρνηση να αναγνωρίσει το Παλαιστινιακό κράτος στα 

σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ, όπως οφείλει. 

 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΟ ΣΥΛΑΛΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ                             

ΣΤΙΣ 18:30 ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

ΣΤΙΣ 19:00 ΣΤΟ ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΥΛΑΛΛΗΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΕΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 


